


ULUDAĞ ÜNİVERSİTESİ
EĞİTİM FAKÜLTESİ
İlköğretim Bölümü
Ülkeler Coğrafyası
2012 – 2013 Öğretim Yılı
Dönem Sonu Sınavı

Adı Soyadı	    	:						
Öğrenci No  		: 							“A” Grubu
Öğrencinin İmzası   	:					
						
Yönerge: 	 
· Her öğrenci cevap kağıdında 21 soru olup olmadığını kontrol etsin
· Eksik yaprak veya soru varsa gözetmenden yeni sınav kaığıdı isteyiniz.
· Toplam soru sayısı 21. Sınav süresi 30 dakikadır.
· Birinci soru 20 puandır. Her test sorusu  4 puandır. 


Başarılar Dilerim Doç. Dr. Emin ATASOY

1. Aşağıda Afrika ve Asya kıtasında yer alan bazı coğrafi unsurlar yazılmıştır. Tablonun en üstündeki iki örnekte olduğu gibi altta sayıları 10 olan her coğrafi unsurun karşısına gerekli özellikleri yazınız. Sadece üç özelliği doğru olarak yazılmış, yani tamamı doğru olan coğrafi unsurlara puan verilecektir. 


	Özel Adı
	Coğrafi İşlevi
	Yer Aldığı Ülke
	Ülkenin Başkenti

	Rodos
	Ada
	Yunanistan
	Atina

	Barselona
	Şehir
	İspanya
	Madrid

	1. Namib
	
	
	

	2. Sinano
	
	
	

	3. Şamar
	
	
	

	4. Sirte
	
	
	

	5. Çogori
	
	
	

	6. Necef
	
	
	

	7. Hermon
	
	
	

	8. İsmailiye
	
	
	

	9. Demavend
	
	
	

	10. Taklamakan
	
	
	



1. Aşağıdaki tarım ürünlerinden hangileri Mısır Cumhuriyetinde yaygın olarak yetiştirilmez?
A) Fındık ve kahve
B) Mısır ve pirinç
C) Üzüm ve pamuk
D) Turunçgil ve şeker kamışı
E) Buğday ve domates


1. Güney Kore Cumhuriyeti ile Çin Halk Cumhuriyeti arasında hangi deniz yer alır?
A) Sarı Deniz			B) Doğu Çin Denizi	            C) Güney Çin Denizi
D) Japon Denizi			E) Ohotsk Denizi
· Güney Afrika’nın en uzun akarsuyu olup 2 300 km. uzunluğu vardır
· Drakensberg Dağlarının güney yamaçlarından kaynağını alır
· Namibiya-Güney Afrika Cumhuriyeti devlet sınırını çizer
· Kaynkların bir bölümünü Güney Afrika Platosundan toplar
· Sularını Atlas Okyanusuna boşaltır
1. Yukarıda özellikleri verilen  ve Afrika’da yer alan nehir hangisidir?
A) Limpopo	B) Zambezi		C) Oranj	D) Senegal	E) Nijer

· 26 000 km2’lik alanı ile Afrika’nın üçüncü büyük gölüdür
· Doğu Afrika Çöküntü Hendeği içinde yer alan Tektonik bir göldür
· Mozambik ve Tanzanya’ya kıyısı vardır
· Kuzey-güney istikametindeki uzunluğu 580 kilomwetreyi bulur, en derin yeri ise 700 meytreye ulaşır
· Açık havza olup, fazla sularını bir gideğe aracılıyla Zambezi nehrine boşaltır

1. Yukarıda özellikleri verilen  ve Afrika’da yer alan göl hangisidir?
A) Çad		             B) Victoriya 		                      C) Rudolf  (Turkana)
        D) Tanganika   			E) Nyasa (Malawi)

1. Aşağıdaki  Afrika ülkelerinden hangisinin denize veya okyanusa kıyısı vardır?
A) Kenya	B) Nijer	C) Botswana		D) Uganda	E) Mali
1. Aşağıdaki iklim tiplerinden hangisi Çin Halk Cumhuriyetinde yaygın olarak görülmez?
A) Çöl iklimi
B) Tundra İklimi
C) Muson İklimi
D) Tropikal İklim
E) Serta Karasal İklim
1. Çin sınırları dışında en fazla etnik Çinli hangi ülkelerde yaşamaktadır?
A) ABD – Kanada – Kore
B) ABD – Maleziya – Filipinler
C) Tayland – Endonezya – Malezya
D) Endonezya – Kanada – Vietnam
E) Filipinler – Kore – Singapur
1. Hindistan ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Umman denizinde yer alan Andaman ve Nikobar adaları Hint yarımadası ve Seylan adasının batısında yer almaktadırlar
B) Godavari ve Mahanadi ırmakları sularını Umman denizine boşaltırllar
C) Ülkenin doğusunda yer alan Karakurum sıra dağları Hindistan ile Bangladeş arasında doğal bir sınır oluşturur
D) Hindistan Çay ve Muz üretiminde dünya birincisidir
E) 1957 yılında bağımsılığını kazanmış olan Hindistan’ın en uzun kara sınırını Pakistan oluşturmaktadır 

1. Aşağıdakilerden hangisi Mısır Cumhuriyetinde çıkarılan başlıca madenlere ve enerji kaynaklarına örnek gösterilemez?
A) Petrol ve doğal gaz
B) Gümüş ve uranyum 
C) Demir ve bakır
D) Fosfat ve manganez
E) Tuz ve krom

1. Kazakistan Cumhuriyeti ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) 1990 yılı öncesinde Astana’dan önceki başkenti Karaganda kentiydi 
B) Karagie depresyonu ülkenin en alçak yeridir
C) Ormanlarla kaplı arazilerin ülke yüzölçümü içindeki payı %5’i aşmaz
D) Manganez, krom ve tungsten rezservleri bakımından dünyanın en zengin ilk 4 ülkesinden biridir
E) Nursultan Nazarbayev ülkenin Cumhurbaşkanlığı görevini sürdürmektedir

· Sahalin adasına en yakın
· Tayvan adasına en uzak
· Yerçekimi en fazla
· Sert Karasal İklim egemen

1. Yukarıdaki özelliklere sahip olan Japonya adası hangisidr?
A) Hokkaido	B) Honşu	C) Şikoku	D) Kiyuşiyu		E) Ryukyu 


1. Aşağıdaki eşleşmelerden hangisi yanlıştır?
A) Ahaggar – Büyük Sahra Çölünün merkezi kesimlerinde yer alan bir dağ kütlesidir
B) Oranj – Namibiya ile Güney Afrika Cumhuriyeti arasında sınır oluşturan ve sularını Atlas Okyanusuna boşaltan bir akarsudur
C) Kanarya – Kuzeydoğu Afrika’da yer alan bu takım adalar Portekiz devletinin bir parçasıdırlar 
D) Tanganika – Demokratik Kongo Cumhuriyeti, Tanzanya ve Burundi arasında yer alan dünyanın ikinci en derin gölüdür
E) Assal – Doğu Afrika’da Cibuti’de yer alan bu göl  -153 metre yüksekliği ile  Afrika kıtasının en alçak yeridir. 


1. İsrail ile ilgili aşağıdakilerden hangisi tamamen doğrudur?
A) Hem Akdenize hem de Kızıldenize kıyısı olan İsrail’in bugünkü toplam nüfusu 9 milyonu aşmaktadır
B) İsrail nüfusunun %5’ten fazlasını Hıristiyanlar ve yaklaşık %9’unu da Müslümanlar oluşturmaktadırlar
C) İsrail’deki ekili dikili arzilerin yaklaşık %20’sini turunçgiller oluşturduğundan dolayı Turunçgillerin toplam tarımsal ihracat içindeki payı çok yüksektir
D) Kiryat, Chemone ve Atmane İsrail’in eski tarihi şehirlerine örnektirler
E) İsrail topraklarının %11’i ormanlarla ve %22’si çayır ve otlaklarla kaplıdır


1. Lazkiye, Tartus ve Banyas limanlara sahip olan ülkenin en uzun kara sınırını hangi ülke oluşturmaktadır?
A) İsrail 	B) Türkiye	C) Suudi Arabistan		D) İran		E) Mısır

I) Japonya’da 256 aktiv volkan yer almaktadır
II) Japonya nüfusunun %60’tan fazlası Budisttir
III) Japonya topraklarının %40-45’i ormanlarla kaplıdır
IV) Bugün Japonya’nın  toplam nüfusu 140 milyonu aşmaktadır
V) Ohotsk denizine kıyısı olan Japonya’nın Sarı denize kıyısı yoktur

1. Japonya ile ilgili yukarıdakilerden hangileri doğrudur?

A) II ve V		B) I ve IV	C) III ve V	D) sadece II	E) sadece V


1. Mısır Cumhuriyeti ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Kentsel nüfus oranı Türkiye’den daha yüksektir
B) Hırıstiyanlar ve Kiptiler ülkenin en kalabalık azınlık gruplarını oluştururlar
C) Hem ortalama yaşam süresi, hem de okur-yazar oranı bakımından Türkiye’nin çok gerisindedir
D) Sina yarımadasındaki Katrina zirvesi ülkenin en yüksek noktasıdır
E) Ülkede Muson ve Savan iklimi yaygın değildir 


1. Aşağıdaki coğrafi unsurlardan hangisi Doğu Türkistan (Sinkiang – Uygur Özerk Bölgesinde) yer almaz?
A) Harbin kenti ve Alaşan çölü
B) Altın ve Tanrı Dağları
C) Lop gölü ve Taklamakan çölü
D) Cungarya Bölgesi
E) Kaşgar ve Yarkent şehirleri

I) Ülkenin idari başkenti sayılan ve ikinci büyük kenti olan Cidde’nin nüfusu 2,0 milyon civarındadır
II) Asir dağlık bölgesinde yer alan Cebeli Sevda (Cabal Sauda) Doruğu ülkenin en yüksek noktasıdır
III) Suudi Arabistan Krallığı 12 Kasım 1928 yılında kurulmuştur ki bu tarih aynı zamanda ülkenin bağımsızlık tarihidir
IV) Suudi Arabistan Krallığının en uzun kara sınır komşusu Yemen oysa en kısa kara sınırı ise Katar devletiyledir
V) Suudi Arabistan’ın kentsel nüfus oranı Türkiye’den daha düşük olup, okur-yazar oranı Türkiye’den daha yüksektir

1. Suudi Arabistan Krallığı ile ilgili ifadelerden hangileri yanlıştır?

A) III ve V		B) III ve IV		C) I ve II	D) II ve IV	E) II ve III


1. Japonya sınırları dışında dünya’da en fazla etnik Japon hangi ülkelerde yaşamaktadır?

A) Çin, Kore, Tayvan, Filipinler
B) ABD, Kanada, Brezilya, Peru
C) ABD, Şili, Rusya, Çin
D) Kore, Endonezya, Maleziya, Filipinler
E) Arjantin, Brezilya, Çin ve Endonezya
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